



春分之韵，生命的诗行

重庆市江津区双福第五小学校
三年级 14 班 魏子墨
指导教师 赵洁

春分，这个温柔而充满诗意的节气，像一位轻盈的姑娘，轻轻掀开冬日的帘幕，用灵巧的手指描绘出一幅生机勃勃的画卷。每年农历二月十五左右，当太阳到达黄经 0 度时，春分便悄然来临。这一天，昼夜平分，寒暑相宜，万物复苏，春意正浓。

大地仿佛被春风唤醒，沉睡的种子悄悄钻出泥土，嫩绿的芽尖在阳光下闪闪发亮，像是在向世界宣告春天的到来。田野里，绿油油的麦苗随风轻摆，仿佛在诉说着生长的喜悦。远处，桃花、樱花、杏花争相绽放，粉的、白的、红的，交织成一片绚烂的花海，美得让人沉醉。蜜蜂在花间忙碌，蝴蝶在枝头翩跹，它们的灵动身影，为春天增添了无限生机。

春分的天空格外明净，几朵白云悠闲地飘过，宛如画中的点缀。阳光洒落，温暖而明亮，人们纷纷走出家门，踏青、赏花、放风筝，享受这美好的时节。孩子们在田野间奔跑嬉戏，欢快的笑声像春天的音符，回荡在蓝天之下。

万物都在诉说着生命的奇迹。溪边的柳枝垂下嫩绿的丝绦，在风中轻轻摇曳，展现着柔韧的生命力。山林间，鸟儿在枝头欢唱，清脆的鸣叫声如同大自然的乐章，让人心生欢喜。

春分也是农忙的开始。农民伯伯们忙着耕地、播种、灌溉，用辛勤的汗水浇灌希望。他们的笑容里藏着对丰收的期盼。

夜幕降临，皎洁的月亮挂在天空，星星如珍珠般闪烁。人们围坐在院子里，喝茶、聊天、赏月，享受着春夜的宁静。此时的大地，仿佛披上了一层温柔的轻纱，静谧而安详。

春分，是一首生命的诗，用最美的语言讲述春天的故事。让我们在这个美好的季节里，感受自然的馈赠，聆听生命的歌声，珍惜每一个温暖的瞬间。让生命之花，在春分的阳光下，绽放得更加灿烂！

探寻惊蛰的脚步

重庆市江津区双福第五小学校
五年级 1 班 谭梓萱
指导教师 傅钟婧

“微雨众卉新，一雷惊蛰始。”当春风轻轻拂过大地，我怀着满心的好奇，踏上了探寻惊蛰脚步的旅程。

清晨，我走出家门，空气中弥漫着泥土的芬芳，湿润润的，仿佛大地在沉睡一冬后伸了个懒腰，舒舒服服地打了个哈欠。

来到小区的花园，我惊喜地发现，沉睡了一个冬天的小草，已经从土里探出了嫩绿的脑袋，好奇地张望着这个新奇的世界。它们挨挨挤挤的，像是给大地铺上了一层绿色的绒毯。草丛中，星星点点地散布着一些不知名的小花，有红的、黄的、紫的，它们在微风中轻轻摇曳，仿佛在欢快地跳着舞，庆祝惊蛰的到来。突然，我听到了一阵嗡嗡声，原来是一只小蜜蜂在花丛中忙碌地飞来飞去。它一会儿停在这朵花上，一会儿又落在那朵花上，忙着采集花粉。我想，这只小蜜蜂一定是被惊蛰的气息唤醒了，迫不及待地出来感受春天的美好。再往前走，我看到了几只蝴蝶在翩翩起舞，它们五彩斑斓的翅膀在阳光的照耀下闪闪发光，就像春天里的小精灵。河边的柳树也抽出了嫩绿的新芽，细长的条条柳枝随风飘舞，仿佛一位位婀娜多姿的少女在梳理着自己的长发。柳树下，一群小鱼在清澈的河水中游来游去，它们时而追逐嬉戏，时而静静地悬浮在水中，仿佛在享受着惊蛰带来的温暖。

在这个特殊的日子，我用眼睛去观察，用耳朵去聆听，用心去感受，探寻到了惊蛰的脚步。我期待着在这个充满希望的季节里，和大自然一起茁壮成长。



春天住进了校园

重庆市巫山县南峰小学
四年级 3 班 朱云瀚
指导教师 张圣清

和煦的风来了，轻柔地抚过脸颊；温柔的雨来了，悄悄地润湿大地；孩子们的笑漾开了，甜美地绽放，宛若春日里最娇嫩的花朵。

围墙边，金灿灿的迎春花开了。一朵朵金黄的小花在翠绿的叶间探头探脑，顺着围墙蜿蜒成一道明亮的彩带。高大的红叶李也不甘示弱，粉白的花朵簇拥着绽放，嫩红的叶片还很小很小，若不仔细寻找，几乎要错过它们娇羞的身影。经过一夜春雨的洗礼，次日再见时，花儿少了许多，取而代之的是更多嫩红的叶片，

原先的小叶子也舒展了许多。那些藏在嫩叶间的花簇，仿佛在和我们玩着捉迷藏的游戏。

垂柳舒展着纤细的枝条，从各个方向优雅地垂下。新生的柳叶呈精巧的三角形，三四片簇拥在一起，在阳光下闪闪发亮，在春雨中晶莹剔透。海棠树上冒出米粒大小的叶苞，与淡红的花骨朵儿相比实在不起眼。倒是东边的刺桐树格外引人注目，光秃的枝丫上不见一片叶子，却傲然绽放着十几朵硕大的红花，高高地挂在枝头，为校园增添了一抹夺目的亮色。

枝繁叶茂的大榕树下，同学们正尽情嬉戏。这边传来跳皮筋的童谣：“一个小朋友摸摸地，二个小朋友、三个小朋友转一圈……”还有练习投篮的身影，那一蹲一投的姿势格外帅气……树上的鸟儿也不甘寂寞，唱着欢快的歌儿从这棵树飞到那棵树，莫不是赶着去参加春天的聚会？

春天就这样住进了我们的校园，在每一个角落都留下了它独特的印记——生机盎然，色彩斑斓，芬芳四溢。